
調査日：令和２年３月16日（回収は翌17日午後５時まで）
発送件数：会員事業所529件
回答状況：142件（回収率26.84%）

１．業種別回答状況の内訳
業種名 件数 占有率

建設業 31 21.83%
製造業 14 9.86%
卸売業 7 4.93%
小売業 31 21.83%
宿泊業 2 1.41%
飲食店 12 8.45%
運輸・通信業 6 4.23%
金融・保険業 4 2.82%
医療・福祉 4 2.82%
サービス業 27 19.01%
その他 4 2.82%

合計 142 100.01%

２．感染拡大の予防に向けた取り組み状況
（１）手洗いや咳エチケットの徹底、マスク着用や消毒液の設置

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別
建設業 19 17.59% 61.29% 8 34.78% 25.81% 4 50.00% 12.90% 0 0.00% 0.00% 31
製造業 10 9.26% 71.43% 2 8.70% 14.29% 2 25.00% 14.29% 0 0.00% 0.00% 14
卸売業 4 3.70% 57.14% 3 13.04% 42.86% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 7
小売業 26 24.07% 83.87% 1 4.35% 3.23% 2 25.00% 6.45% 2 66.67% 6.45% 31
宿泊業 2 1.85% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 2
飲食店 9 8.33% 75.00% 3 13.04% 25.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 12
運輸・通信業 4 3.70% 66.67% 2 8.70% 33.33% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 6
金融・保険業 3 2.78% 75.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 1 33.33% 25.00% 4
医療・福祉 4 3.70% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4
サービス業 24 22.22% 88.89% 3 13.04% 11.11% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 27
その他 3 2.78% 75.00% 1 4.35% 25.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4

合計 108 99.98% 76.06% 23 100.00% 16.20% 8 100.00% 5.63% 3 100.00% 2.11% 142

（２）休みやすい職場環境づくり
　現在休んでいる職員が

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別
建設業 1 5.88% 3.23% 30 25.00% 96.77% 0 0.00% 0.00% 1 0 0 1
製造業 3 17.65% 21.43% 11 9.17% 78.57% 0 0.00% 0.00% 1 2 0 3
卸売業 0 0.00% 0.00% 7 5.83% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0 0 0
小売業 6 35.29% 19.35% 22 18.33% 70.97% 3 60.00% 9.68% 3 2 1 6
宿泊業 1 5.88% 50.00% 1 0.83% 50.00% 0 0.00% 0.00% 1 0 0 1
飲食店 2 11.76% 16.67% 9 7.50% 75.00% 1 20.00% 8.33% 1 1 0 2
運輸・通信業 1 5.88% 16.67% 5 4.17% 83.33% 0 0.00% 0.00% 1 0 0 1
金融・保険業 0 0.00% 0.00% 4 3.33% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0 0 0
医療・福祉 1 5.88% 25.00% 2 1.67% 50.00% 1 20.00% 25.00% 0 0 1 1
サービス業 2 11.76% 7.41% 25 20.83% 92.59% 0 0.00% 0.00% 2 0 0 2
その他 0 0.00% 0.00% 4 3.33% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0 0 0

合計 17 99.98% 11.97% 120 99.99% 84.51% 5 100.00% 3.52% 10 5 2 17

伊達商工会議所「新型コロナウイルス感染症の影響に関する緊急アンケート調査」報告書
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（３）テレワークや時差出勤

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別
建設業 2 22.22% 6.45% 21 26.92% 67.74% 8 16.67% 25.81% 0 0.00% 0.00% 31
製造業 0 0.00% 0.00% 6 7.69% 42.86% 6 12.50% 42.86% 2 28.57% 14.29% 14
卸売業 0 0.00% 0.00% 3 3.85% 42.86% 4 8.33% 57.14% 0 0.00% 0.00% 7
小売業 1 11.11% 3.23% 15 19.23% 48.39% 12 25.00% 38.71% 3 42.86% 9.68% 31
宿泊業 0 0.00% 0.00% 1 1.28% 50.00% 1 2.08% 50.00% 0 0.00% 0.00% 2
飲食店 2 22.22% 16.67% 5 6.41% 41.67% 4 8.33% 33.33% 1 14.29% 8.33% 12
運輸・通信業 1 11.11% 16.67% 4 5.13% 66.67% 1 2.08% 16.67% 0 0.00% 0.00% 6
金融・保険業 0 0.00% 0.00% 3 3.85% 75.00% 1 2.08% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4
医療・福祉 0 0.00% 0.00% 1 1.28% 25.00% 3 6.25% 75.00% 0 0.00% 0.00% 4
サービス業 3 33.33% 11.11% 15 19.23% 55.56% 8 16.67% 29.63% 1 14.29% 3.70% 27
その他 0 0.00% 0.00% 4 5.13% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4

合計 9 99.99% 6.34% 78 100.00% 54.93% 48 99.99% 33.80% 7 100.01% 4.93% 142

３．経営への影響
（１）平成31年２月と比べた今年２月の売上は

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 10% 20% 30% 40% 50%以上 無回答 合計
建設業 4 6.45% 12.90% 25 36.23% 80.65% 2 25.00% 6.45% 0 0.00% 0.00% 31 0 0 0 0 0 4 4
製造業 6 9.68% 42.86% 6 8.70% 42.86% 2 25.00% 14.29% 0 0.00% 0.00% 14 1 1 2 0 1 1 6
卸売業 6 9.68% 85.71% 1 1.45% 14.29% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 7 2 0 1 0 3 0 6
小売業 22 35.48% 70.97% 9 13.04% 29.03% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 31 5 4 1 1 8 3 22
宿泊業 2 3.23% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 2 0 0 1 0 1 0 2
飲食店 4 6.45% 33.33% 5 7.25% 41.67% 1 12.50% 8.33% 2 66.67% 16.67% 12 1 0 0 0 2 1 4
運輸・通信業 1 1.61% 16.67% 3 4.35% 50.00% 1 12.50% 16.67% 1 33.33% 16.67% 6 0 1 0 0 0 0 1
金融・保険業 0 0.00% 0.00% 4 5.80% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 0 0 0 0
医療・福祉 1 1.61% 25.00% 2 2.90% 50.00% 1 12.50% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 1 0 0 0 0 0 1
サービス業 14 22.58% 51.85% 13 18.84% 48.15% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 27 1 3 2 2 3 3 14
その他 2 3.23% 50.00% 1 1.45% 25.00% 1 12.50% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 1 0 1 2

合計 62 100.00% 43.66% 69 100.01% 48.59% 8 100.00% 5.63% 3 100.00% 2.11% 142 11 9 7 4 18 13 62

（２）平成31年３月・４月と比べた今年３月・４月の売上の見込み

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 10% 20% 30% 40% 50%以上 無回答 合計
建設業 4 4.55% 12.90% 16 50.00% 51.61% 11 52.38% 35.48% 0 0.00% 0.00% 31 0 1 0 0 0 3 4
製造業 8 9.09% 57.14% 2 6.25% 14.29% 4 19.05% 28.57% 0 0.00% 0.00% 14 0 1 2 1 3 1 8
卸売業 6 6.82% 85.71% 1 3.13% 14.29% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 7 2 0 0 0 3 1 6
小売業 26 29.55% 83.87% 2 6.25% 6.45% 3 14.29% 9.68% 0 0.00% 0.00% 31 5 4 2 0 9 6 26
宿泊業 2 2.27% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 2 1 0 0 0 1 0 2
飲食店 12 13.64% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 12 0 1 1 1 7 2 12
運輸・通信業 3 3.41% 50.00% 1 3.13% 16.67% 1 4.76% 16.67% 1 100.00% 16.67% 6 1 0 1 0 1 0 3
金融・保険業 1 1.14% 25.00% 2 6.25% 50.00% 1 4.76% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 0 1 0 1
医療・福祉 2 2.27% 50.00% 1 3.13% 25.00% 1 4.76% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 1 0 0 0 0 1 2
サービス業 21 23.86% 77.78% 6 18.75% 22.22% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 27 1 2 0 2 10 6 21
その他 3 3.41% 75.00% 1 3.13% 25.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 1 1 0 1 3

合計 88 100.01% 61.97% 32 100.02% 22.54% 21 100.00% 14.79% 1 100.00% 0.70% 142 11 9 7 5 35 21 88

業種名
実施している 実施していない 実施できない 無回答

合計
件数

占有率
件数

占有率
件数

占有率
件数

占有率

業種名
減少が見込まれる 変わらない 分からない 無回答

合計

「減少している」と回答のあったうち

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率 減少率ごとの内訳業種名

減少している 変わらない 分からない 無回答
合計

「減少が見込まれる」と回答のあったうち

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率 減少率ごとの内訳



（３）平成31年２月と比べたお客様の入込みや取引先との取引状況

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 10% 20% 30% 40% 50%以上 無回答 合計
建設業 4 6.25% 12.90% 25 37.31% 80.65% 2 22.22% 6.45% 0 0.00% 0.00% 31 1 0 0 0 1 2 4
製造業 5 7.81% 35.71% 7 10.45% 50.00% 2 22.22% 14.29% 0 0.00% 0.00% 14 1 0 0 1 2 1 5
卸売業 4 6.25% 57.14% 3 4.48% 42.86% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 7 0 1 0 0 3 0 4
小売業 21 32.81% 67.74% 9 13.43% 29.03% 1 11.11% 3.23% 0 0.00% 0.00% 31 3 3 1 1 5 7 20
宿泊業 2 3.13% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 2 0 0 1 0 1 1 3
飲食店 9 14.06% 75.00% 1 1.49% 8.33% 1 11.11% 8.33% 1 50.00% 8.33% 12 0 1 0 0 4 4 9
運輸・通信業 2 3.13% 33.33% 4 5.97% 66.67% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 6 1 0 0 0 1 0 2
金融・保険業 0 0.00% 0.00% 3 4.48% 75.00% 0 0.00% 0.00% 1 50.00% 25.00% 4 0 0 0 0 0 0 0
医療・福祉 2 3.13% 50.00% 1 1.49% 25.00% 1 11.11% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 1 0 0 0 0 1 2
サービス業 13 20.31% 48.15% 13 19.40% 48.15% 1 11.11% 3.70% 0 0.00% 0.00% 27 0 0 2 1 7 3 13
その他 2 3.13% 50.00% 1 1.49% 25.00% 1 11.11% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 1 0 0 1 2

合計 64 100.01% 45.07% 67 99.99% 47.18% 9 99.99% 6.34% 2 100.00% 1.41% 142 7 5 5 3 24 20 64

（４）資金繰りの状況

全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 全体 業種別 100万円 300万円 500万円 1,000万円 3,000万円 無回答 合計
建設業 2 4.76% 6.45% 22 30.99% 70.97% 7 26.92% 22.58% 0 0.00% 0.00% 31 1 0 0 0 0 1 2
製造業 5 11.90% 35.71% 7 9.86% 50.00% 2 7.69% 14.29% 0 0.00% 0.00% 14 2 1 0 0 0 2 5
卸売業 2 4.76% 28.57% 5 7.04% 71.43% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 7 0 0 0 0 1 1 2
小売業 14 33.33% 45.16% 9 12.68% 29.03% 7 26.92% 22.58% 1 33.33% 3.23% 31 3 2 0 0 4 5 14
宿泊業 1 2.38% 50.00% 0 0.00% 0.00% 1 3.85% 50.00% 0 0.00% 0.00% 2 0 0 0 1 0 0 1
飲食店 8 19.05% 66.67% 2 2.82% 16.67% 1 3.85% 8.33% 1 33.33% 8.33% 12 1 0 2 0 0 5 8
運輸・通信業 1 2.38% 16.67% 4 5.63% 66.67% 1 3.85% 16.67% 0 0.00% 0.00% 6 0 0 0 0 1 0 1
金融・保険業 0 0.00% 0.00% 4 5.63% 100.00% 0 0.00% 0.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 0 0 0 0
医療・福祉 0 0.00% 0.00% 1 1.41% 25.00% 3 11.54% 75.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 0 0 0 0
サービス業 9 21.43% 33.33% 14 19.72% 51.85% 3 11.54% 11.11% 1 33.33% 3.70% 27 2 2 0 0 2 3 9
その他 0 0.00% 0.00% 3 4.23% 75.00% 1 3.85% 25.00% 0 0.00% 0.00% 4 0 0 0 0 0 0 0

合計 42 99.99% 29.58% 71 100.01% 50.00% 26 100.01% 18.31% 3 99.99% 2.11% 142 9 5 2 1 8 17 42

業種名
悪化している 変わらない 分からない 無回答

合計

「減少している」と回答のあったうち

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率 減少率ごとの内訳業種名

減少している 変わらない 分からない 無回答
合計

「悪化している」と回答のあったうち

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率

件数
占有率 当面３ヵ月程度必要な資金の総額ごとの内訳


